
 

27 Απριλίου 2026 

Πρωτομαγιά 2026: Με τους εργαζόμενους στην πρώτη γραμμή  
για Ζωή, Ειρήνη και Δικαιοσύνη! 

 

Η 1η Μάη είναι ημέρα μνήμης και αγώνα, αφιερωμένη στους αγώνες της εργατικής τάξης, 
αλλά και ζωντανή υπενθύμιση ότι τίποτα δεν χαρίζεται. 

Σήμερα, οι εργαζόμενοι βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μια ολοένα και πιο σκληρή 
πραγματικότητα. Οι μισθοί παραμένουν καθηλωμένοι, ενώ το κόστος ζωής αυξάνεται διαρκώς. Η 
ακρίβεια σε βασικά αγαθά και ενέργεια εξαντλεί το εισόδημα, η ελαστική εργασία και τα 
εξαντλητικά ωράρια γενικεύονται, ενώ η ανασφάλεια και η εργασιακή επισφάλεια γίνονται 
κανόνας. Η αξιοπρεπής διαβίωση μετατρέπεται σε καθημερινό αγώνα επιβίωσης για τη μεγάλη 
πλειοψηφία. 

Η καθημερινότητα έχει μετατραπεί σε έναν διαρκή αγώνα δρόμου χωρίς τέρμα. Η 
ακρίβεια όμως δεν είναι ένα φυσικό φαινόμενο, αλλά το αποτέλεσμα μιας πολιτικής που αφήνει 
ανεξέλεγκτα τα καρτέλ στην ενέργεια, στα καύσιμα και στα είδη πρώτης ανάγκης. Ενώ τα κέρδη των 
μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων σπάνε το ένα ρεκόρ μετά το άλλο, οι μισθοί των εργαζομένων 
εξανεμίζονται πριν καν συμπληρωθεί το πρώτο δεκαπενθήμερο του μήνα. Η κυβέρνηση, πιστή στο 
δόγμα της «αυτορρύθμισης της αγοράς», δεν παρεμβαίνει δραστικά, δεν πραγματοποιεί 
ουσιαστικούς ελέγχους, επιλέγοντας να αντιμετωπίζει την αισχροκέρδεια με ψίχουλα και «pass» της 
ντροπής. 

Την ίδια στιγμή, η κατάσταση στη δημόσια παιδεία και ειδικά στα δημοτικά σχολεία και 
νηπιαγωγεία είναι ανησυχητική. Οι ελλείψεις σε εκπαιδευτικό προσωπικό, η υποχρηματοδότηση, οι 
συγχωνεύσεις τμημάτων και οι ανεπαρκείς υποδομές υποβαθμίζουν το μορφωτικό δικαίωμα των 
παιδιών. Το νέο πειθαρχικό δίκαιο απλώνει σκιά φόβου πάνω από τα σχολεία. Οι εκπαιδευτικοί 
καλούνται να ανταποκριθούν σε ολοένα και πιο δύσκολες συνθήκες, χωρίς την απαραίτητη στήριξη, 
ενώ οι οικογένειες επωμίζονται συνεχώς μεγαλύτερα βάρη.   

Οι επιλογές της κυβέρνησης δεν είναι ουδέτερες. Με πολιτικές που αποδυναμώνουν τις 
συλλογικές συμβάσεις, υπονομεύουν τη συνδικαλιστική ελευθερία, ενισχύουν την αυθαιρεσία και 
περιορίζουν τα κοινωνικά αγαθά, μεταφέρουν το κόστος στις πλάτες των εργαζομένων και της 
νεολαίας. Αντί για ουσιαστική στήριξη της εργασίας και της παιδείας, προωθούνται λογικές 
περικοπών και ιδιωτικοποίησης. 

Δεν είναι όμως μόνο η οικονομική εξαθλίωση. Είναι η βαθιά θεσμική σήψη. Η κυβέρνηση, 
εγκλωβισμένη σε έναν φαύλο κύκλο αποκαλύψεων και σκανδάλων, επιδίδεται σε μια πρωτοφανή 
επιχείρηση συγκάλυψης. Η διαφθορά και η αδιαφάνεια δεν είναι πλέον μεμονωμένα 
περιστατικά, αλλά ο τρόπος διακυβέρνησης. Ο εργαζόμενος που παλεύει για το μεροκάματο 
βλέπει με οργή το δημόσιο χρήμα να κατευθύνεται σε απευθείας αναθέσεις και «γαλάζια παιδιά», 
την ώρα που η Δημόσια Υγεία και η Παιδεία καταρρέουν υπό το βάρος της υποχρηματοδότησης. 

Η φετινή Πρωτομαγιά επισκιάζεται και από τη φρίκη του πολέμου. Η συνεχιζόμενη 
αιματοχυσία στην Ουκρανία και η επικίνδυνη κλιμάκωση στην περιοχή του Ιράν και της Μέσης 
Ανατολής απειλούν την παγκόσμια ειρήνη και σταθερότητα. Τεράστιοι πόροι κατευθύνονται σε 
εξοπλισμούς, την ώρα που οι κοινωνικές ανάγκες –υγεία, παιδεία, κοινωνική προστασία– 
παραμένουν υποχρηματοδοτημένες. Οι λαοί γίνονται θυσία στον βωμό των ιμπεριαλιστικών 
ανταγωνισμών. Οι εργαζόμενοι πληρώνουν ξανά το τίμημα, με φτώχεια, ανασφάλεια και 
ξεριζωμό.  



Απέναντι σε αυτή την κατάσταση, η απάντηση βρίσκεται στη συλλογική δράση. Στην 
οργάνωση στα σωματεία, στην ενίσχυση της αλληλεγγύης και στη μαζική συμμετοχή στους 
αγώνες. Σήμερα, καλούμαστε να δώσουμε τη δική μας μάχη επιβίωσης και αξιοπρέπειας απέναντι 
σε μια  πραγματικότητα που προσπαθεί να μας γυρίσει δεκαετίες πίσω. Μόνο μέσα από τη 
διεκδίκηση μπορούμε να υπερασπιστούμε τα δικαιώματά μας και να ανοίξουμε δρόμους για ένα 
καλύτερο μέλλον.  

Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε: 

• Ουσιαστικές αυξήσεις αποδοχών στο δημόσιο. Επαναφορά 13ου και 14ου μισθού 

• Επαναφορά των συλλογικών συμβάσεων 

• Σταθερή και αξιοπρεπή εργασία για όλους, με δικαιώματα 

• Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια και προστασία του εισοδήματος 

• Ενίσχυση της δημόσιας παιδείας και άμεση κάλυψη των αναγκών στα σχολεία 

• Δημόσια και δωρεάν κοινωνικά αγαθά για όλους 

• Ειρήνη και δικαιοσύνη για τους λαούς 

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους, τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς και τη νεολαία να 
δώσουν μαζικό «παρών» στις απεργιακές συγκεντρώσεις της Πρωτομαγιάς σε όλη τη Χώρα. 

Τίποτα δεν χαρίζεται, όλα κερδίζονται με συλλογικό αγώνα! 

 

Δημοκρατική Συνεργασία 

Εκπαιδευτικών Π.Ε. 


